

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

太外婆的白茶树

每当我回到故乡时,总有阵阵茶香萦绕在我身旁。在一本名叫“回忆”的书中,清香的茶气氤氲了纸张。

时光流转,倒至往昔。那时的我年岁尚小,父母忙于工作,无人照料的我被送回了老家。它不同于武汉的繁华之美,故乡有着淡雅之美,带着茶韵。太外婆的小院中,就种着一棵白茶树。

犹记儿时,太外婆每年都会摘些叶子来炒制茶叶,制好后,封入一个小陶罐中。每日午休后都会泡上些许。茶是好茶,奈何我年幼不懂茶,觉得苦,便不肯再喝了。但那时

的我依旧每天都会去茶室,坐在太外婆身旁,望着远处连绵不断的青山蜿蜒至天边,听太外婆讲述她那个年代的故事。有时太外婆没有讲话,只是静静品茶,我就趴在桌上,摆弄着茶具。不经意间望向一个盛着茶水的玻璃茶盏,玻璃上映着我与太外婆的身影,而透过那层影,也看见了院中的白茶树沐着霞光,一派欣欣向荣之景。

上小学了,我离开故乡回到武汉,渐渐地,我不再与太外婆通话了。即使是回老家探望,也少有交

王予予
湖北省武汉市
第二初级中学
705班

流。偶然间望见,窗外的白茶树依旧茂盛,却独自长在院落里,显得有些孤寂。

直至太外婆生病后,推开曾经熟悉的门,翻开过往的记忆,从前每日都用的茶具,如今被时光铺上了厚重的尘灰,桌案上洗得防空布泛着微黄,收口的皮筋已不再紧致有力。我才发觉原来太外婆已经病了这么久。我在妈妈的引导下学会了品茶,也变得不再惧怕苦涩,因为我明白了它的回甘。院中的白茶树旁,似乎还回荡着太外婆的故事,那个蹒跚学步的我踮起脚摘叶子的身影,如今越来越高。

再回首,那棵白茶树旁,我与太外婆的温馨时光缓缓流淌。只是那棵院里的白茶树,那个远去的亲人,总是潜入梦里,让我难以忘怀。

春假游最美公路

学校里放春假了,妈妈说带我和弟弟去看加州一号公路。一号公路位于洛杉矶以北,旧金山以南,是全球排名第一的最美公路。

我们从洛杉矶家门出发,爸爸和妈妈轮换开车。当进入一号公路后,蜿蜒曲折的道路就朝内倾斜,内侧是巍峨险峻的山崖,外侧紧靠海岸,蔚蓝广阔的大海与天空相接,我们的车子好像在陡峭的山顶上行驶,从车窗向外看,是一幅由山和海衔接的风景画,既能遥望美丽的青山,也能近视大海的波涛。我看见海中有很多大大小小的礁石露出水面,一层层汹涌的海浪,像千军万马咆哮着。这时,我发现浪花上有一大片海带在上下漂浮,翻腾的波浪在拍打着礁石,然后冲向海岸。海岸是一片淡黄的细沙,上面有很多很大的黑色石头排成一排。海的右边又是一座巨大的青山,我们的小车围绕这座山上的公路行驶,远处峰峦叠嶂,海岸白云飘游,犹如一幅仙境的油画。

我们在山顶的路上,看见小海滩上有一大群海豹。我们很好奇,就停下车来去看它们。我们刚下车,只能模模糊糊看见那些海豹。弟弟指着它们对我大叫:“姐姐,那沙滩上怎么有这么多死掉的肥鱼啊,这么大个怎么都死了?”我听到这话笑了,不过说得倒挺像。海豹

胖胖的个儿,移动起来,腰和背上的肥肉在抖动,它们躺在沙滩上享受着阳光的温暖。有一只还回过头来看我,我才发现这不是普通的海豹,它的脸像豹子,特别是那嘴巴上面分成两瓣。长得又像大象,因为它的鼻子比普通海豹的鼻子要长,而且还可以伸缩,有几只在相互打架的时候,鼻子能发出巨响。有一只小的趴在它妈妈身上,脖子伸得很高,还发出像小象一样的叫声,这多像海豹又像大象的动物啊,我才注意到栏杆的角落立着一块牌子,上面写了名叫“象海豹”,为了保护它们用栏杆拦起来了。可是再细看,它们身子又很像大鱼,身体两边有鱼鳍,身体后面也有鱼尾巴。它们一排一排的,一动不动地睡在沙滩上,一会儿,有的用鳍扑打沙子。我对弟弟说,它们可能是要蜕皮,要换新衣了。还有一些趴在海浪前的沙子上去冲浪,头有时候蹭一蹭沙子,显得特别可爱,特别好玩。

加州一号公路全长超过1000公里,开车到大桥桥要6—8小时,我们开了两小时就住回走了。我坐在车上,依然欣赏着车外的风景:草地上有一群放养的黄牛,黑牛,奶牛,白马,黑马和棕色的马在吃草,有几只牛在看花出神了。绿油油的草地,美丽的高山,阳光下一大片橙色的野花,我们在这美丽的风景中陶醉了。

孙伊茗
美国橙县尔湾
塞尔维斯塔中
学初一年级

二十一年后的家乡

我偶然看见一棵老树根下有一个七色皮球,捡起来用手轻轻一捏,一个时空隧道出现在我眼前。

走进时光隧道,我早已成了一名访问学者,迎接我的小学生手捧鲜花,热情地给我引路,路边的彩球悬挂着一条条显眼的标语:“欢迎回到二十年后的家乡!”这时我隐隐约约看到一座座摩天大楼矗立云天,俨然像一座座海市蜃楼,原来这里正是我小时候的乐园——东方广场。广场东侧的东顾山脚下超市、体育馆、图书馆、休闲中心鳞次栉比。广场上有一帮孩子在赛马,他们策马扬鞭个个朝气蓬勃;还有许多老人坐在湖心公园的垂柳下表演节目,享受着快乐的休闲时光;最引人注目的是科学家在那边做航天演练,围观的人里三层外三层,观摩飞天现场直播。

我不禁感慨道:“才过了二十年,家乡的变化可真大啊!”我还沉浸在自己的幻想里,突然,一辆悬浮汽车出现在我眼前。悬浮汽车自动把门打开,我走了上去,发现这辆汽车上居然没有司机。就在我好奇时,电控们发出亲切的问候:“您好!欢迎乘坐本次悬浮汽车,请问您要去哪里?”

我结结巴巴地回答:“我……我……我要去城关小学!”

“好的,本次行程预计一分零二秒到达目的地!”

到了城关小学,映入眼帘的是一座绿色的花园,往日一排排“高大的教学楼”不知道消失到哪里去了,我很怀疑是不是走错了地方,只见花园的入口赫然写着“庐江县城关小学”几个大字,我走进校园,根本找不到教学楼,导航机器人把我引进教室,原来学校都使用隐形建筑,我看见教室里摆放着整齐干净的智能课桌,课桌显示各种各样的功能键:智能助手、电子课本、资料查询、机器人老师等入口,上课时可以自由选择功能键人,学生上学不用背又笨又重的书包了。



兔年祝福图
商晨 浦东万科实验小学三(2)班

“咯咯咯,咯咯咯……救命啊!”

“你给我站住,臭小鸡,我才不胖呢!你竟然说我是小胖猪!”

农场里绿树成荫,小动物们悠闲地吃着饲料,晒着太阳,聊着天。小鸡和小猪的吵闹声打破了这份宁静。只见小猪撒开四蹄,怒目圆瞪,一阵风似的向惊慌失措的小鸡冲去。它俩在农场里展开追逐大战,不知道绕了多少圈。小动物们纷纷停下了正在做的事,看起了好戏。

小鸡累得气喘吁吁,满头大汗,走投无路的它突然听见鸡窝顶上有谁在叫它,原来是鸡妈妈在叫它赶紧躲进来。小鸡二话不说,“刺溜”一下跳上了架在高处的鸡窝和地面之间的一块木板,三步并作两步,钻进了窝里。

小猪见状,怎肯善罢甘休,它用力一蹬,也跳上了木板。可是意外发生了,木板大幅度下弯,发出“咯吱咯吱”的响声。小猪吓坏了,进也不是退也不是,过了会儿终于下定决心,颤颤巍巍地向前走去。

儿时,推开斑驳的大门,爷爷总是迎在门口。我有一个强烈想要实现的愿望,拥有一台自行车。我用满希望的目光看着爷爷,这时爷爷拿出一辆炫酷的自行车,像发光的手电筒,深蓝色铺满了自行车全身,有几个白色小斑点,像极了一只斑点狗,我一把就抱过来了。于是我戴好护具对爷爷宣战,我一定马上就会骑。可骑自行车看起来简单,实际上比登天还难,北风呼啸,吹到了树叶发出沙沙的响声,于是我撒娇请求爷爷教我,爷爷就拿出了一个“魔法道具”一根木条,只见爷爷娴熟地将木条绑在座位后,我骑着车一下子左一下右,看来这一根“魔法道具”也救不了我的命。我小声地询问爷爷我还有救吗?爷爷说:“你骑,我保证你这一次绝对不会再摔了。”我骑上车,我感到后面好像有一块大石头,压着使我的手动弹不得,只能乖乖地往前,我内心想:“一定是我的内心的力量坚定了,才会这么平衡。”过后我对爷爷说:“我不这‘魔法道具’也可以的”。说完我信心满满地骑上车,不过5秒,我便从车子上摔了下来,怪痛的,内疚地对爷爷说:“我这只是一次失误而已,你接下来看好了。”于是我又骑上车,这次我本以为我会骑很久,可是历史重演,我又从自行车上摔了下来,我还是不信邪,我骑上了自行车,这时好像又有一块大石头压着,只见爷爷用手扶住我的自行车的后端,我慢慢前行,一直骑啊,我对后面说:“爷爷这回你可以放手了,我可以骑了,我几次叫着,可后面始终没有回应,我转头一看,只见爷爷在远处对我招招手,我内心狂喜,一定是我自己骑的,我实在是极棒了。

童真的趣味
陈雯静
东莞市东城
实验中学
215班

爷爷对我说道:“做事不要过于急,但我很欣赏你的自信和勇气。”我答道:“我勇气这方面称第二,没有人敢称第一。”

北风呼啸,树叶落地,斑驳的影子在地上映着,我又推开斑驳的大门。“爷爷,我来学自行车啦!”我拥抱着爷爷,慢慢地享受关怀备至的爷孙温情。

儿时那份童真就像风的影子,我们难以捉住风的影子,也难以抓住童年的影子,这份趣味总是短暂且美好的。

吃面的声音

用勺子舀起面汤,再提起被架在碗沿的筷子,伸进碗中夹起一撮面,放在已盛满面汤的勺子里。

若有时面条不甚听话,或若是有时面条太长从勺中滑落下来,砸在碗里溅起面汤,便可以在将面条放进勺子里时转两圈,让它像堆塔一般在勺子里呈螺旋状,面条这样就踏踏实实了。

最后将整个勺子塞入嘴里,用嘴唇用力一吸。这声音,迅猛、有力,是由高流速的空气与面条碰撞所产生的。

我只要一听到这声音,便会馋涎欲滴,想象着一个人噙着嘴吸溜面的画面。面吃毕,捧起碗将面汤全部倒进肚子里,这碗面才能算是真正吃完了。把筷子往木制桌面上一放,发出一声脆响,再把勺子往碗里一丢,钢铁与瓷器碰撞,回荡的余音久久难息,既有僧侣们在寺院中敲钟时的清静寂寥,也不乏三轮车铃铛的人间烟火气。

“老板,结账!”有了这声包含着满足、幸福和感激的叫唤,才算是做事做全套。

令我最为怀念的还是老家的一家面馆。那家面馆开在离我爷爷家不远的一条小街上,在老家过暑假的时候,爷爷奶奶经常带我去那家店吃饭。面馆已经开了很多年了,里面的桌椅陈设都很老旧,墙上也有不少油渍。那家面馆基本可以算是那片区域最受当地人欢迎的面馆了,但当时最让爷爷奶奶烦恼的一件事就是,我讨厌吃面,毫无缘由地讨厌。

“来,吃一口吧。”奶奶总是这样一边说,一边用筷子夹着面,试图喂入坐在她膝上的我口中。她还把夹面的另一只手放在面条的尾部下方接着,以防面条滑落。奈何我太过于倔强,说不吃面就绝不吃,把头别过去转到后面,避开奶奶手上的面。“好,你不吃就不吃啊,到时候饿了别来找我。”奶奶把筷子丢回

碗中,然后擦擦手,自顾自地吃起来。

“哎呀,好了,和小孩生什么气啊?”是老板娘过来了。她永远都穿着一件橘色的长袖,下身是一条黑色长裤,还围着一件印有海天黄豆酱广告牌的黄色围裙。她的身材高挑,脸上有不少麻子,头发被扎成一丝不苟的麻花辫垂到背部,其中还夹杂着几根银丝,脸上却没有什么皱纹。在我印象中,她好像是有点驼背,但也有可能是我在记忆里把她丑化了,毕竟不管怎么说,我被逼着吃面多少有她的功劳。

“来来来,我来喂她。”老板娘朝着我微笑着。她解开自己身上围裙,放在一旁无靠背的椅子上。

她麻利地从奶奶的那碗面里盛出一些面到旁边的一个小碗里,搬了个椅子在我旁边,塑料椅子在地上摩擦的声音刺耳而尖锐。我对这个人反感到了极致,干脆直接转过身,背对着她。

“不可以这么没礼貌!”奶奶朝我喊道,掐住了我的手臂,试图把我往回拽。我噙了噙嘴。

“哎——没事。”老板娘朝奶奶摇了摇手,她再次对我说:“你吃完这一小碗面,阿姨给你一块巧克力好不好呀?你看,这么一小碗,很少的。”

我动摇了。她直接从衣服口袋里掏出一块巧克力,是德芙的,塞进我的手心:“先吃面,就可以吃了。”

我转过身。“这才乖嘛。”她夹了一段面放进已盛满面汤的勺子里,送进我嘴里:“一定要汤和面一起吃,才最香。”

我用小嘴吸着面,发出轻响。时间过去了那么久,面的味道我早就不记得了,但那家面馆的老板娘吃面的方法,我倒是一直沿用了下去。汤和面一起吃,确实很香。

任嘉怡
上海市
第三女子
初中八(5)班